

ОРГАН
Осинниковского гор-
райкома ВКП(б), гор-
совета, райкома союза
угольщиков и треста
Молотовуголь.

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

МАРТ
9
1940 год
№ 15 (654)
ЦЕНА 8 КОП.

В. М. МОЛОТОВ

(Краткая биография)

Вячеслав Михайлович Молотов (Скрябин) — председатель Совета народных комиссаров СССР, член Политбюро ЦК ВКП(б) — родился 9 марта 1890 г. в слободе Кукарке, Вятской губернии (ныне г. Советск, Кировской области), в семье служащего. В 1902 г. тов. Молотов поступил в 1-е Казанское реальное училище. Уже в 1905 г. тов. Молотов начал свою революционную деятельность, участвуя в революционных ученических кружках, на митингах и демонстрациях против царизма. В 1906 г. в Казани тов. Молотов вступил в партию большевиков.

В 1909 г. тов. Молотов был арестован и сослан на два года в Вологодскую губернию. В ссылке тов. Молотов находился сва-чала в городах Тотьме и Сольвычегодске, а затем в Вологде. Находясь в ссылке, тов. Молотов вел активную нелегальную партийную работу среди железнодорожных рабочих, составлявших в Вологде главные пролетарские кадры. Партийная организация Вологды, фактически созданная тов. Молотовым, в 1910—1911 гг. значительно усиливает свою деятельность, твердо проводя линию большевиков. Во время ссылки тов. Молотов большое внимание уделял изучению произведений классиков марксизма. Вологодское и вятское жандармские управление в своих донесениях отмечали, что Молотов «отличается знанием социал-демократической программы и литературы» и «является серьезным организатором».

По окончании ссылки, в июне 1911 г., тов. Молотов поступил в Политехнический институт в Петербурге, где провел большую работу по созданию большевистских студенческих организаций, по сплочению революционных кадров студенчества. С 1912 г. тов. Молотов начал работать в большевистской газете «Звезда». Тов. Молотов принимал активное участие в создании большевистской ежедневной газеты «Правда», входил в состав редакции «Правды», помещая статьи под псевдонимами А. Рябин, В. Михайлов, А. Званов. К этому времени относятся первые встречи тов. Молотова с товарищем Сталиным, непосредственно руководившим созданием «Правды». Будучи секретарем редакции в одним из руководителей «Правды», тов. Молотов вел переписку с заграничным центром большевиков и лично с В. И. Лениным.

Тов. Молотов принимал активное участие в руководстве работой большевистской фракции IV Государственной думы.

В 1912 г. тов. Молотов — член подпольного Петербургского комитета большевиков — вел неизримую борьбу с либералитетом и другими антибольшевистскими течениями. За революционную деятельность тов. Молотов неоднократно арестовывался и высылался из Петербурга.

Во время первой империалистической войны тов. Молотов активно проводил большевистскую линию по вопросу о войне, за превращение войны империалистической в войну гражданскую. С осени 1914 г. тов. Молотов в Москве ведет упорную работу по воссозданию большевистской Московской организации, разгромленной царской охранкой в начале империалистической войны. В 1915 г. тов. Молотов снова был арестован и выслан на три года в Иркутскую губернию (село Манзурка). В мае 1916 г. он бежит из ссылки. Осенью этого года тов. Молотов был кооптирован в состав Российской бирюсы ЦК большевиков.

В период февральской буржуазно-демократической революции тов. Молотов — член Петроградского комитета большевиков, член Исполнительного комитета Петроградского совета. Тов. Молотов руководил восстановлением и выпуском газеты «Правда», принимал активное участие в работах Апрельской партийной конференции и VI съезда партии.

В дни Великой Октябрьской социалистической революции тов. Молотов — один из активнейших руководителей большевиков, работающих непосредственно под руководством Ленина и Сталина, член Военно-революционного комитета, руководившего восстанием в Октябрьские дни.

В начале 1918 г. тов. Молотов был выдвинут на пост председателя Совета народного хозяйства Северного района, в который входили тогда семь северных губерний, в том числе Петроградская.

Летом 1919 г. тов. Молотов был назначен уполномоченным партии и советского правительства в Поволжье. С конца 1919 г. тов. Молотов — председатель Нижегородского губисполкома, в сентябре 1920 г. направляется ЦК партии большевиков в Донбасс и работает как секретарь Донецкого губкома. На IX съезде РКП(б)

тов. Молотов был избран кандидатом в члены ЦК РКП(б).

С ноября 1920 г. тов. Молотов — секретарь ЦК КП(б) Украины. В 1921 г., на X съезде РКП(б), тов. Молотов был избран членом ЦК РКП(б), а на пленуме ЦК — кандидатом в члены Политбюро, а с 1926 г. — членом Политбюро ЦК ВКП(б). С X съезда партии до конца 1930 г. тов. Молотов — секретарь ЦК ВКП(б). С декабря 1930 г. тов. Молотов — председатель Совнаркома СССР. В 1939 г. тов. Молотов был назначен по совместительству народным комиссаром иностранных дел СССР.

В 1930 г., на декабрьском обединенном Пленуме ЦК и ЦКК, тов. Молотов в связи с назначением его председателем Совнаркома СССР говорил:

«Я рос в большевистской партии и связан с нею многими годами непрерывной работы. У меня, как у коммуниста, нет и не может быть большего желания, чем быть на деле учеником Ленина... В течение последних лет мне пришлось, в качестве секретаря Центрального Комитета, проходить школу большевистской работы под непосредственным руководством лучшего ученика Ленина, под непосредственным руководством товарища Сталина. Я горжусь этим».

Верный ученик Ленина и ближайший соратник товарища Сталина, тов. Молотов является одним из выдающихся руководителей большевистской партии и советской власти. В своей работе в области партийного и советского строительства тов. Молотов берется за воплощение в жизнь идей марксизма-ленинизма, за построение коммунистического общества в нашей стране, ведет борьбу против всех врагов коммунистической партии и советского народа.

Тов. Молотов — депутат Верховного Совета СССР и депутат Верховных Советов союзных и автономных советских социалистических республик.

Сегодня исполняется 50 лет со дня рождения ближайшего соратника товарища Сталина, члена Политбюро ЦК ВКП(б), председателя Совета Народных Комиссаров СССР и Наркома Иностранных Дел Вячеслава Михайловича Молотова.



В. М. МОЛОТОВ.

Фото-клише ТАСС.

Сталинский стиль работы

Я несколько раз видел товарища Молотова. И всюду — на партийном съезде, на сессиях Верховного Совета, на приеме в Кремле, — глядя на Вячеслава Михайловича и слушая его выступления, я всегда думал: какой это скромный и простой человек! Вместе с тем эта скромность сочетается у него с большевистской твердостью, умением блестящее разобраться в самых сложных проблемах международной и внутренней обстановки.

В прошлом году тов. Л. М. Каганович пригласил нас — группу железнодорожников — на заседание Экономсовета. Заседанием руководил товарищ Молотов. Присутствовали тов. Л. М. Каганович, Микоян и другие члены правительства. Обсуждались важнейшие вопросы.

Это заседание было для нас замечательной школой государственной работы. Мы учились у товарища Молотова сталинскому стилю работы, большевистской принципиальности и деловитости.

Вячеслав Михайлович внимательно выслушивал всех выступавших, тщательно вникал в сущность дела. В решении всех вопросов чувствовалась твердость, огромный государственный опыт, блестящее знание народного хозяйства. Я заметил, с каким глубоким уважением относились

к суждениям товарища Молотова.

Вся страна слушала выступления Вячеслава Михайловича по радио 17 сентября и 29 ноября 1939 года. И здесь, как и всегда, мы узнали те же большевистские качества главы нашего правительства: твердость, уверенность, умение не теряться в самые напряженные моменты, огромную любовь к народу.

На XVIII съезде партии товарищ Молотов, говоря о застрильщиках в поднятии производительности труда и развертывании социалистического соревнования, упомянул и мою фамилию. Это огромная честь для меня.

Ведь это партия, товарищ Сталин и его ближайший сподвижник товарищ Молотов воспитали нас, они повседневно учат нас большевизму, следят за нашим ростом. Взять хотя бы меня: в недавнем прошлом я был паровозным машинистом, а сейчас рулевым одной из дорог нашей великой железнодорожной державы.

В день 50-летия товарища Молотова мне хочется выразить ему все то уважение и любовь, которые питают к нему советские люди, и пожелать ему еще долгие и долгие годы стоять во главе нашего правительства.

А. ОГНЕВ,
депутат Верховного Совета СССР.

Передовики угледобычи

Готовясь достойно встретить 50-летие со дня рождения главы Советского правительства В. М. Молотова и годовщину со дня открытия исторического XVIII съезда ВКП(б), горняки шахты № 4 (зав. шахтой т. Ременский, секретарь партбюро т. Вершинин) перевыполняют мартовский план. Лучших успехов по шахте добился коллектив участка № 1, которым руководит коммунист тов. Сологубов. За 8 дней марта план выполнен на 132,9 проц. Перевыполняют план угледобычи участки №№ 3 и 4 этой же шахты.

Попрежнему коллектив участка № 5 шахты № 10 (нач. т. Перебейнос занимает первенство среди остальных участков шахты. План от начала марта выполняется на 136,3 проц.

На шахте Центральная хорошо работает участок № 1 (нач. т. Коченгин), и уклон № 5 (нач. т. Масюженко).

В. М. Молотов—руководитель внешней политики СССР

На ответственном посту председателя Совета народных комиссаров СССР тов. Молотов уже десятый год руководит правительством социалистического государства рабочих и крестьян. Он вкладывает в свою работу всю большевистскую принципиальность, кипучую творческую энергию и любовь к народу, весь свой многолетний партийно-организаторский опыт.

Успехи внутренней политики тесно связаны с внешней политикой Советского Союза. Условия существования социалистического государства при капиталистическом окружении очень сложны. Как известно, в 1939 году международная обстановка особенно усложнилась. Капиталистический мир потрясла военная лихорадка. На XVIII съезде партии товарищ Сталин дал глубокий анализ международного положения и разоблачил темные махинации империалистов Англии и Франции, их «подозрительный шум», имевший целью вызвать военный столкновение между Германией и Советским Союзом. В этот сложный момент нужен был такой руководитель внешней политики Советского Союза, который мог бы твердо проводить ленинско-сталинскую политику мира, такую самостоятельную внешнюю политику, которая укрепляла бы удельный вес и значение Советского Союза на международной арене.

3 мая 1939 года В. М. Молотов был назначен народным комиссаром иностранных дел СССР. В твердых, большевистских руках тов. Молотова практическое проведение указаний товарища Сталина по вопросам внешней политики ознаменовалось рядом крупнейших успехов, имеющих историческое значение.

Исходным пунктом при этом являются указания товарища Сталина о необходимости укрепления деловых связей со всеми странами, не нарушающими интересы нашей родины; об установлении мирных, близких и добрососедских отношений с соседними странами; о поддержке народов, ставших жертвами агрессии; о боевой готовности страны социализма ответить двойным ударом на удар поджигателей войны.

В соответствии с этим 19 августа 1939 года между Германией и СССР было заключено в Берлине торгово-кредитное соглашение. 23 августа был заключен договор о ненападении; 28 сентября был заключен с Германией пакт о дружбе и границе обходных государственных интересов на территории бывшего польского государства; 11 февраля этого года заключено хозяйственное соглашение, представляющее большие экономические выгоды для обоих государств.

Все эти договоры между СССР и Германией, установление дружественных политических и хозяйственных взаимоотношений между двумя такими сильными государствами представляют факт величайшего исторического значения и являются «поворотным

пунктом в истории Европы, да и не только Европы» (Молотов).

Установление такого рода отношений с Германией означает провал военных и империалистических авантюризмов англо-французского блока против СССР. Создана прочная база для дальнейших деловых связей таких двух государств, роль и значение которых на международной арене исключительно велики. Все это служит делу политики мира и отвечает интересам не только советского и германского народов, но и коренным интересам народов всего мира.

Советский Союз, опираясь на мощь своей Рабоче-Крестьянской Красной Армии, освободил своих единокровных братьев—13 миллионов украинцев и белоруссов, изнурявших под игом польской шляхты. Капиталистическому миру пришлось потесниться за счет Западной Украины и Западной Белоруссии. Уродливое создание версальской системы—панская Польша—перестало существовать. Тем самым был уничтожен плацдарм войны против СССР, который исподволь готовили английские и французские империалисты. Сорвались и на этот раз планы Лондона и Парижа вызвать военный конфликт между Германией и СССР!

В целях укрепления безопасности наших северо-западных границ со стороны Балтийского моря и установления дружественных, добрососедских взаимоотношений с прибалтийскими странами заключены договоры о взаимопомощи с Латвией, Эстонией и Литвой.

Советское правительство великодушно передало Вильню и Вильенскую область Литве, т. е. вернуло ей то, что когда-то сильно было у нее отнято польскими панами.

Последовательно продолжая политику ограждения безопасности своих прибалтийских границ, Со-

ветский Союз предложил заключить подобный же договор Финляндии. Но палачи финского народа—маннергеймы, таннеры, каяндеры и прочие—отвергли наше предложение. Они предпочли идти по преступному пути злодейской подготовки интервенции против СССР, они решили выслужиться перед поджигателем войны—английским империализмом. Красная Армия, по заданию своего правительства, выступила против зарвавшейся финской белогвардейщины, чтобы защитить северо-западные границы страны, отвести угрозу от Ленинграда, уничтожить подготавлившийся англо-французским империализмом плацдарм войны против СССР.

Как только образовалось новое, Народное правительство демократической Финляндии во главе с Куусиненом, Советский Союз заключил с ним пакт о дружбе и взаимопомощи. Красная Армия освобождает финский народ от холопов иностранного империализма.

В январе этого года заключен договор о торговле и мореплавании с Болгарией. Дружественные отношения и хозяйственная связь между Болгарией и СССР будут только на пользу народам обоих государств.

Значительно улучшены политические и хозяйствственные отношения с Японией.

За несколько месяцев руководства внешней политикой тов. Молотовым сделано то, что по своему значению и результатам равняется годам. В огромной степени выросло международное значение и влияние страны победившего социализма.

Твердо выполняя указания товарища Сталина, славный руководитель внешней политики социалистического государства тов. В. М. Молотов неустанно добивается успехов как во внутренней, так и во внешней политике СССР.

В. КРУЖКОВ.

Заботливый друг детей

Вячеслав Михайлович Молотов—шef всесоюзного пионерского лагеря «Артек» (Крым). Пишущему эти строки посчастливилось быть свидетелем встреч ребят из «Артека» с товарищем Молотовым.

Впервые в лагерь «Артек» Вячеслав Михайлович приехал в 1934 году. Приезд его был неожидан. Дети после обеда отсыхали. Но не успел дежурный по лагерю дать сигнал на подъем, как ребята уже были на ногах: кто-то им успел сообщить о приезде дорогого гостя.

По алеям и дорожкам нижнего лагеря дети бежали навстречу Красному Михайловичу.

Окруженный детьми, товарищ Молотов пошел по лагерю. Ребята наперебой начали ему рассказывать о жизни в этом чудесном уголке юга. Тогда Вячеслав Михайлович попросил одного мальчика узбека, чтобы тот один рассказал. Мальчик еще плохо знал по-русски, но он не смущал

ся и рассказал о распорядке дня в лагере.

Интересуясь всем, вникая во все подробности жизни лагеря и тут же давая указания по тем или иным вопросам, товарищ Молотов продолжал знакомиться с ребятами. Радость и веселое настроение детей все возрастали; товарищ Молотов радовался и смеялся вместе с ними.

Многие из ребят впервые в Крыму. Товарищ Молотов обратил наше внимание на это обстоятельство и указал, что нам необходимо показать ребятам весь южный берег Крыма. Он высказал мысль о необходимости завести в «Артеке» автобусы с тем, чтобы катать на них детей. Кроме того он указал, что «Артеку» нужно иметь свое подсобное хозяйство—молочную ферму, цветники и проч.

Осмотрев нижний и верхний лагеря, товарищ Молотов направился в парк. Там он наблюдал за играми детей на спортивных площадках и атракционах. Затем

Встречи с товарищем Молотовым

ДЕНЬ НА ТРЕХГОРКЕ

Ткачиха А. А. Басагина-Голованова

— Когда к нам пришел Вячеслав Михайлович, мы с ним обошли всю фабрику. Товарищ Молотов беседовал с работницами, интересовался, в каких условиях работают ткачи, что мешает выполнить план.

На третьем этаже ткацкой фабрики товарищ Молотов остановился возле станков одной из бригад и спросил у меня:

— Как цеховой комитет помогает этой бригаде?

В то время я работала председателем цехового комитета ткацкой фабрики. Я ответила товарищу Молотову, что проводим масштабную работу в цехе, беседы,

читки газет, обсуждаем производственные задания, ведем борьбу с браком, выясняем каждый случай брака на бригадном собрании.

В тот день вечером на рабочем собрании мне поручили выступить с ответным словом на приветствие Вячеслава Михайловича. Я от имени рабочих поблагодарила товарища Молотова и заверила его, что мы добьемся хорошей работы.

И я не ошиблась. Огромный производственный подъем охватил весь коллектив Трехгорки после приезда товарища Молотова.

Заведующая хлопковым складом

Е. А. Родионкина

— Вячеслав Михайлович зашел в наш цех и остановился возле машины, на которой я опускала планку. В то время я работала плащицей на пятом этаже придильной фабрики. Поздравляя, когда я освобожусь, товарищ Молотов подошел ко мне и спросил:

— Ну, как у вас идет работа?

Товарищ Молотов интересовался, много ли у нас ударников,

что мешает нашей бригаде, в чем мы нуждаемся.

Я сказала, что бригада, которая носит его имя, является передовой на придильной фабрике, только, говорю, нет колец для веретен. Товарищ Молотов сделал пометки в своей записной книжке.

После мы узнали, что Вячеслав Михайлович оказал большую помощь Трехгорке в получении необходимых деталей, в которых мы тогда сильно нуждались.

ПОДДЕРЖИВАЕМ ИНИЦИАТИВУ

Коллектив электро-механического отдела треста единодушно поддерживает обращение горняков шахты № 4 о переименовании города Осинники в город Молотов.

Отвечая на обращение горняков 4-й шахты мы берем на се-

бя обязательства: выполнить годовой план к 5 декабря, своевременно обеспечивать доброкачественным ремонтом механизмы и оборудование для шахт.

По поручению коллектива подписали: ЯКУНИНА, ШИПУНОВА, ФЕДОРИЧЕВ.

На прошедшем митинге где день 50-летия В. М. Молотова выдать на гора 2000-тонн угля.

— Я беру обязательство, — заявил нач. участка № 4 тов. Медведев, — создать все условия для того, чтобы мартовский план выполнить на 120 проц.

он с детьми пошел в столовую и вместе с ними ужинал.

Вечером, после ужина, все собрались на костровой площадке «Артека». Загорелся большой пионерский костер. Дети выступали у костра. Они демонстрировали перед Вячеславом Михайловичем свое творчество. На площадке из детских флагов вырос живой цветок. Когда он раскрылся, в центре его показались три маленькие девочки. Они держали в руках большие букеты цветов. Выйдя из круга, девочки подошли к Вячеславу Михайловичу и преподнесли ему цветы. Товарищ Молотов поочереди расцеловал девочек и усадил их рядом с собой.

Ребята пели песни, вместе с ним пел и товарищ Молотов. После физкультурных выступлений ребята разных национальностей спели свои песни, показали пляски. Затем по просьбе детей на костре выступил товарищ Молотов. Он рассказывал ребятам о жизни детей в прошлом, сравнивал эту жизнь с настоящим советской детворы. Ребята надели товарищу Молотову пионерский галстук и называ-

ли его почетным пионером артековцем.

После торжественной пионерской линейки—спуска флага—товарищ Молотов пожелал ребятам спокойной ночи, обещал выполнить их просьбу—передать привет товарищу Сталину—и уехал. Долго смотрели дети вслед удалявшейся по извилистой крымской дороге машине, в которой уехал Вячеслав Михайлович.

Еще раз товарищ Молотов приезжал в «Артек» в 1935 году. Кроме того артековцы неоднократно бывали на даче у товарища Молотова во время его отдыха в Крыму. И каждый раз Вячеслав Михайлович радушно встречал артековцев, проводил с ними ценные дни до самого вечера.

В «Артеке» появилась песня: И помнит каждый час Любимый Молотов о нас.

Как много сделал этот человек!

Мы во дворце живем, И мы всегда поем:

«Артек», «Артек»...

Л. ОЛЬХОВСКИЙ.

И. о. редактора М. ШИНДЕР.